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Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, no 

Auditório do CCSH – 2º andar do Prédio 74-C, Campus da UFSM, (sala 4222), sob a 

Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 488ª Sessão 

Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

Wanderlei José Ghilardi, Flavia Luciane Scherer, Ney Izaguirry de Freitas Junior, 

Adriano José Pereira, Mari Cleise Sandalowski, Isabel de Gregori, Jorge Alberto 

Soares Cruz, Silvio Vasconcellos, Luis Augusto Farinatti, Sheila Kocourek, Vania 

Costa, Marta Oliveira, Fernanda Pedrazzi,  Sergio Madruga, Anderson Denardin, 

Virginia Susana Vecchioli, Maria Clara Mocellin, Aline Dalmolin, Juliana Petermann, 

Rejane Pozobon, Rafael Santos de Oliveira, Carlos Sartori, Julio Quevedo dos 

Santos, Hector Bonafacino, Lucia Rejane da Rosa Gama Madruga, Breno Diniz 

Pereira, Débora Leitão, Maria Medianeira Padoin, Claudia Perrone, Denise Saad, 

Carolina Bender, Estevan Poll, Gecira di Fiori, Jane Santos da Silva e Mauricio 

Machado. Justificaram a ausência os Conselheiros Marcelo Trevisan, Jairo Oliveira e 

Liliane Dutra Brignol. Ao iniciar os trabalhos o Presidente deu POSSE aos 

conselheiros Flávia Luciane Scherer – Chefe do Departamento de Ciências 

Administrativas, Adriano José Pereira – Chefe do Departamento de Ciências 

Econômicas, Fernanda Pedrazzi – Coordenadora do Curso de Arquivologia, Aline 

Roes Dalmolin – Coordenadora Substituta do Curso de Produção Editorial, Virginia 

Susana Vecchioli, - Coordenadora do Curso de Ciências Sociais - Bacharelado e 

Marta Olivia Oliveira – Coordenadora Substituta do Curso de Administração Noturno, 

parabenizando-os e falando sobre a importância de suas participações nas decisões 

a serem tomadas neste Conselho. Havendo quórum, iniciou a 488ª reunião do 

Conselho do CCSH. O Presidente colocou em votação a Ata da 486ª reunião 

ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente colocou em 

votação a Ata da 487ª reunião extraordinária, que foi aprovada por unanimidade. De 

imediato passou-se à PAUTA da reunião, conforme segue: Pauta 1 – PROCESSO 

EM VISTA: Processo nº 23081.015250/2016-62 – Criação do Programa de Pós-

Graduação em Gestão de Organizações Públicas (PPGOP). Interessado: Curso - 

Programa de Mestrado Profissional em Gestão de Organizações Públicas. Relator 

Conselheiro de vista: Profª. Lucia Rejane da Rosa Gama Madruga. Relator 
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Conselheiro: Prof. Jorge Alberto Soares Cruz. O Presidente solicita que o relator da 

Comissão de Ensino leia o parecer e o Prof. Jorge Alberto Soares Cruz, faz a leitura. 

O Presidente solicita que o parecer de vista seja lido pela relatora, Profª. Lucia 

Madruga, o que é feito. Em discussão: O Prof. Breno Pereira se manifesta dizendo 

que é o Coordenador do Curso de Mestrado Profissional em Gestão de Organizações 

Públicas e foi quem abriu o processo, e salienta que, como este Conselho está 

sabendo, existem divergências dentro do Departamento de Ciências Administrativas 

que já é do conhecimento de todos e então, para não criar uma situação de bate-

boca que não é digno deste Conselho e por motivos pessoais, quer abster-se da 

votação. O Presidente informa que, em consulta à PROJUR, e tendo em vista que o 

regimento deste conselho não prevê abstenção, foi informado que a pessoa pode se 

declarar impedida de votar, mas é uma decisão ou flagrantemente ilegal ou de foro 

pessoal. O Prof. Sergio Madruga, tendo em vista processo no MPF onde é citado por 

ter se manifestado em questões que envolvem a Profª. Lucia, sua esposa, solicita 

também sua abstenção, neste caso. O Diretor informa que, se for uma questão de 

foro pessoal, estão aceitas as abstenções solicitadas. Em votação: aprovado o 

parecer em vista, com dezenove (19) votos a favor, quinze (15) votos contrários e 

duas (02) abstenções, do total de conselheiros na hora da votação. Pauta 2 - 

Processo nº 23081.010604/2016-82 - Redistribuição para Universidade Federal de 

Santa Maria. Interessado: Julio Cesar Cossio Rodriguez. O Presidente solicita o 

parecer da CLN e o Prof. Rafael Oliveira faz a leitura do parecer favorável ao 

solicitado. O Presidente faz uma ressalva, pois já foi aprovado pelas instâncias 

superiores da UFSM, a alteração do nome do Departamento de Ciências Econômicas 

para Departamento de Economia e Relações Internacionais, conforme Resolução 

020/2016. Em votação: aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 3 - Processo nº 

23081.015774/2016-53 - Contratação da FATEC para Prestação de Serviço para o 

Projeto: Endosso Institucional para Projeto de Pesquisa Arqueológica. O Presidente 

solicita o parecer da CLN e o Prof. Sergio Madruga faz a leitura do parecer favorável 

ao solicitado. Em votação: aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 4 - Processo 

nº: 23081.017540/2016-41 - Termo de Adesão ao Programa Especial para 

Participação em Atividades de Ensino Pesquisa e Extensão - Bolsista Recém-Doutor. 

Interessado: Carlos Sanchotene. O Presidente solicita o parecer da Comissão de 

Ensino e o Conselheiro Carlos Sartori faz a leitura do parecer favorável ao solicitado. 

Em votação: aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 5 - Recomposição das 
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Comissões. Para a recomposição da Comissão Setorial de Avaliação, foram 

indicados os nomes das professoras Angela Espíndola, que retorna de licença e 

Lucia Madruga. Para recomposição dos discentes é indicado o nome das 

acadêmicas Angela Sowa e Camile Siqueira. Em votação: Aprovado por 

unanimidade os nomes indicados, ficando com a seguinte composição: Profª. Marília 

de Araujo Barcellos, Profª Lúcia Rejane da Rosa Gama Madruga, Profª Ângela 

Araújo da Silveira Espíndola, Téc. Adm. Ives Gallon, Téc. Adm. Rui Thiago de 

Moraes Alves, Acad. Angela Sowa, Acad. Camile Jardim Siqueira. Para 

recomposição da Comissão de Extensão: A Profª. Juliana Petermann se coloca à 

disposição e é aceita. Em votação: Aprovado por unanimidade. ASSUNTOS 

GERAIS E COMUNICAÇÕES: O Presidente informa que na próxima terça e quinta-

feira, dias 7 e 9 de junho, ocorrem as reuniões da Comissão Central do Plano de 

Desenvolvimento Institucional (PDI) com as chefias do CCSH. O objetivo é fomentar 

a discussão em torno dos sete desafios e coletar insumos para a elaboração dos 

objetivos institucionais que constarão no mapa estratégico da UFSM e solicita a 

participação de todos, conforme programação já encaminhada. Também fala sobre o 

Bergaday – CCSH, iniciativa dos alunos de Relações Públicas que irão promover 

uma distribuição de bergamotas em frente ao RU. A respeito da Estatuinte, é 

informado que três chapas se inscreveram para concorrer. O Prof. Sergio Madruga 

comunicou que foi tratado em Reunião do CEPE na 6ª feira passada, o assunto 

referente a problemas de inscrição de candidatos pelo ENEM no curso de Medicina, 

assunto este divulgado pela imprensa local. O problema apresentado foi a pontuação 

média estabelecida pelo Curso de Medicina para ingresso pelo ENEM, e considerada 

elevada pelos candidatos, o que levou ao não preenchimento das vagas. Ocorre que 

por solicitação da PROGRAD, os Cursos da UFSM informaram suas pontuações 

médias entre os eixos/área SISu. Naquela ocasião ficou a manifestação de 

coordenadores de Curso que foi informado a PROGRAD a pontuação média, porém 

o sistema utilizou esta média como pontuação mínima em cada eixo/área, o que 

provocou uma necessidade de pontuação mínima da média informada em cada eixo. 

Também foi comunicado que haverá reunião na PROGRAD para revisão do assunto. 

Nada mais havendo a tratar encerrou-se a presente sessão. E para constar, eu, 

Ivonisa Abreu, Secretária do CCSH, lavrei a presente Ata que assino com o Senhor 

Presidente. 

 


